
Uključi se! 
 
Dan mladih obilježava se od 1998. 
godine, svake godine 12. kolovoza, 
prema rezoluciji Generalne skupštine 
Ujedinjenih naroda, a kao prilika za 
otkrivanje potencijala mladih ljudi. 

Ovogodišnja -  2007. -  tema 
Međunarodnog dana mladih je  
 
“Sudjelovanje mladih u društvu”.  

 
Većina mladih pokazuje jasnu želju za 
sudjelovanjem i utjecanjem na odluke 
koje se donose u društvu, ali na 
osobnijoj i nezavisnijoj osnovi, izvan 
zastarjelih struktura i mehanizama 
sudjelovanja.  
 
Mladi zapravo žele i mogu preuzeti 
odgovornost za vlastite aktivnosti, na 
kooperativnoj osnovi sudjelovati u 
procesima donošenja odluka koje se 
odnose na lokalnu i širu zajednicu, 
izraziti svoje mišljenje o razvoju, 
okolišu, medukulturalnim odnosima i 
ostalim društvenim temama.  
 
Mladi su nedvojbeno velik potencijal 
u razvoju modernoga, demokratskoga 

i ljudskim pravima usmjerenog 
društva. Sudjelovanje i aktivno 
građanstvo ne znače samo glasovanje i 
podržavanje izbora, već znače imati 
pravo, sredstva, prostor, prigodu i 
potporu za sudjelovanje u procesu 
donošenja odluka i za uključivanje u 
društveno korisne aktivnosti.  

Na tom je putu posebno važno 
mladima pružiti mogućnost razvoja 
vještina, stavova i vrijednosti koje 
omogućuju promjene i preuzimanje 
kontrole nad vlastitim životom jer 
upravo spoznaja o mogućnosti 
promjene djeluje vrlo osnažujuće, 
ohrabrujuće i motivirajuće.  

Primjerice, Viieće Europe već više od 
trideset godina predstavlja jedinu 
međuunarodnu organizaciju koja 
primjenjuje sustav zajedničke uprave 
na području politike za mlade. U tom 
sustavu struktura nadležna za 
donošenje odluka - Upravni odbor za 
mlade - svoj rad temelji na 
savjetovanju s predstavnicima 
organizacija mladih koje su okupljene 
u Savjetodavnom tijelu mladih Na taj 
način formuliraju se zajednička 
stajališta i prijedlozi koji se upućuju 
Vijeću ministara.  

Tema sudjelovanja mladih prisutna je i 
u svim konferencijama ministara 
nadležnih za mlade koje se redovito 
održavaju od 1985 godine, što je 
rezultiralo nizom preporuka i 
rezolucija koje se odnose na mlade, a 
koje su po svom sadržaju u potpunosti 
usklađene s politikom koju prema 
mladima provodi i Europska unija. 

U posljednje je vrijeme područje 
politike za mlade sve prepoznatljive i 
u hrvatskom društvu. Ipak, strukture i 
politika za mlade tek su u nastajanju i 
njihova se puna afirmacija očekuje u 
nadolazećem razdoblju.  

(Ovaj tekst je napisala Dejana Bouillet 
u knjizi Politika i strukture za mlade u 
Vijeću Europe)  
 

Aktivno sudjelovanje mladih 

Aktivno sudjelovanje mladih ljudi u 
donošenju odluka i aktivnostima na 
lokalnim i regionalnim razinama od 
ključne je važnosti ako želimo 
izgraditi demokratičnije, cjelovitije i 
naprednije društvo. Sudjelovanje u 
demokratskom životu bilo koje 
zajednice znači više od glasovanja ili 
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podržavanja izbora, iako su i to vrlo 
važni elementi. Sudjelovanje i aktivno 
građanstvo znači imati pravo, sredstva, 
prostor i prigodu a, kad je nužno, i 
potporu za sudjelovanje u procesu 
donošenja odluka, te biti uključen u 
aktivnosti kojima je cilj izgradnja 
boljeg društva. 

Lokalna i regionalna samouprava, koje 
su najbliže mladim ljudima, imaju vrlo 
važnu ulogu u promicanju 
sudjelovanja mladih. Na taj se način 
mladima omogućuje ne samo 
upoznavanje i učenje o demokraciji i 
građanskim pravima i obvezama nego 
i daje prigoda da ih primjenjuju u 
praksi. Međutim, sudjelovanje mladih 
ne svodi se samo na odgoj aktivnih 
građana ili izgradnju demokracije za 
budućnost. Da bi sudjelovanje za 
mlade ljude imalo smisla, bitno je da 
oni mogu utjecati na odluke i 
aktivnosti još dok su mladi, a ne tek u 
starijoj dobi. 

Kad lokalna i regionalna samouprava 
podupiru i promiču sudjelovanje 
mladih, one također pridonose 
socijalnoj integraciji mladih, pomažući 
im da se nose i s izazovima i 
pritiscima mladosti te s ostalim 

izazovima modernog društva u kome 
dominiraju anonimnost i 
individualizam.  Međutim, da bi 
sudjelovanje mladih u lokalnom i 
regionalnom životu bilo trajno i 
značajno, nije dovoljno restrukturirati 
i razvijati političke i administrativne 
sustave.  Svaka politika ili akcija kojoj 
je svrha promicanje sudjelovanja 
mladih mora osigurati kulturalno 
okruženje u kojem se poštuju mladi 
ljudi, njihove različite potrebe, težnje i 
okolnosti.  Takoder mora sadržavati i 
neke elemente zabave i uživanja. 

(izvor: knjiga Politika i strukture za 
mlade u Vijeću Europe) 

 
 
Revidirane europska Povelja o 
sudjelovanju mladih u lokalnom i 
regionalnom životu 
 
Sudjelovanje mladih ljudi u lokalnom 
i regionalnom životu mora biti dio 
globalne politike sudjelovanja građana 
u javnom životu, kao što i stoji u 
Preporuci (2001.) 19, Ministarskoga 
vijeća državama članicama o 
sudjelovanju građana u lokalnom 
javnom životu. 
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